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AUDIÊNCIA PÚBLICA DO ORÇAMENTO 
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HORÁRIO:- 15:00 horas 
LOCAL:- CÂMARA MUNICIPAL DE APUCARANA 

PRESIDENTE 
Boa tarde a todos! 
A transparência na Administração Pública constrói uma iiova relação 

Estado-S~ciedade, na qual prevenção e controle são instrumentos legítimos para\.\consolidar a 
democracia. · 

Somente desta forma, o cidadão apucaranense poderá acompanhar a 
aplicação dos recursos públicos e, acompanhar como serão aplicados seus impdstos e taxas 
recolhidos aos cofres públi~os. . . , . _ . . . ,.. -~ ,.. 

Em sintonia com os p _ cipios de publicidade, a Presidênci da Camara 
Municipal está disponibilizando para cons lta, pela internet e em linguagem acessível, o 
Orçamento para o exerc:l:cio de 2010, bem co o o Plano Plurianual para os exercício~ fmanceiros 
de 2010, 2011, 2012 e 2013. li 

_ , També~- d~mo~os nosso respei'.o pela. Lei, dispon\~ilizando à 
populaçao atraves desta Audiência Publica, c nforme determma a Lei Complementar 1 O 1 - Lei 
de Responsabilidade Fiscal sem eu Artigo 48 P ágrafo Único que assegura sua realização. 

Entendemos também que _ agente político deve disponibilizar a ~opulação a 
necessária prestação de contas de suas· atívidà es quanto à aplicação dos recursos adfurinistrados, 
bem como a demonstração do planejame.nto .. ·· e··.·suas obras, que serão realizadas p111.a atender a 
população. 

É para isso que somos ele· os. 
Além de atender - exigê ícias constitucionais, para a realização desta 

Audiência, a Câmara Municipal de Apucaràná está dando mostras de sua transparênf ia, quando 
procede a prestação de contas mensal, dem · strando o equilíbrio e a transparência do que 
administramos, e ainda junto com o Executi o .Municipal, quadrimestralmente faz~mos nesta 
Casa de Leis, com oportunidade da participaç o de todos os segmentos da populaçãp, a devida 
prestação de contas dos trabalhos executados p .la atual administração, tanto do Execa

1

1
, tivo como 

do Legislativo, além da nos~~ p~estação de c~~t ~ mensal, que é ~e ~o_stume. . J . . 
- Como ja disse, esta audiêné ia atende aos pnncipios legais e const~.ituc10nais. 

A Presidência informo aos senhores presentes, que encontra-se àl,\disposição 
dos senhores cópia dos Projetos de Lei nº 219/0 , que trata-se do Orçamento para o aifo- de 2010 
e do Projeto de Lei nº 221/09, que trata do PI o Plurianual para os exercícios de 2pl0, 2011, 
2012 e 2013. 1

1 Para esclarecimentos tant da Lei Orçamentária para 20 lO COf-O para o 
Plano Plurianual de 2010, 2011, 2012 e 2013 concedemos a palavra ao Senhor Waldomiro 
Popadiuk, Secretário de Planejamento e Co trole Interno da Prefeitura do Mu:w-icípio de 
Apucarana. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO POP ADIU 

Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores. 
Público aqui presente. 
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Então vamos passar aqui para o Orçamento de 201 O, a previsãê das receitas. 

RECEITAS PÚBLICAS 

RECEITAS CORRENTES - R$ l 62.670,000,00 
RECEITA TRIBUTÁRIA-R$ 27.699.833,68 
RECEITA DE CONTRIBUIÇÕES-R$ 4.100.000,00 
RECEITA PATRIMONIAL-R$ 3.288.000,00 
RECEITA AGROPECUÁRIA- R$ 20.000,00 
RECEITA DE SERVIÇOS -R$ l.097.20D,00 
TRANSFERÊNCIAS CORRENTES-R$"119.870.166;32 
OUTRAS RECEITAS CORRENTES-R$ 6.595.000,00 
RECEITAS DE CAPITAL-R$ 2.695.00ü,OÚ 
ALIENAÇÃO DE BENS - R$ 300.000,00 . 
TRANSFERÊNCIAS DE CAPITAL--,.R$2q95.000,00 

DEDUÇÃO DE REC. FUNDEB - R$ 12.274.000,00 

TOTAL DE RECEITAS previstas para o ano de 2QIO-R$153.091.200,00 

DESPESAS PÚBLICAS 
01:01 LEGISLATIVO-_R$ 5.340.000,00_-Esse ~da_calculado e~ cima dos 7%, q~e existia na 
Lei Complementar anterior, agora pela Ler que foi modificada devera ser alterada para 6%. 
02.01 GABINETE DO PREFEITO-R$ 1.190.333,68 1 

02.02 GERÊNCIA DA CIDADE - R$ 86.000;00 
02.03 SECRETARIA DE GOVERNO-R$ L385.100,00 
02.04 PROCURADORIA JURÍDICA- R$~2d94~000,00 
02.05 SECRETARIA DE PLANEJAMENTO-E.$ 698.900,00 
02.06 SECRETARIA DA ADMINISTRAÇÃO--R.$ 8.548.200,00 
02.07 SECRETARIA DA FAZENDA-R$ 10.440.138,00 
02.08 SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E TURISMO-R$ 2.203.500,00 
02.09 SEC. DE INDÚSTRIA, COMÉRCIO EAGRICULTURA-R$ 6.349.500,00 
02.1 O SEC .. DA MULHER E ASSUNTOS DA FAMÍLIA- R$ 729.200,00 
02.11 SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL-R$ 3.685.096,32 
02.12 SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA URBANA- R$ 12.805.200,00 
02.13 SECRETARIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS -R$ 5.935.000,00 
02.14 SECRETARIA DE ESPORTES E LAZER-R$ 1.547.500,00 
02.15 SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO HUMANO - R$ 32.897.250,00 
02.16 FUNREBOM- R$ 273.400,00 . 
02.17 FUNDO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - R$ 30.000,00 
02.19 FUNDO MUNIC. DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE - R$ 30.000,00 
03.01 AUTARQUIA MUNICIPAL DE SAÚDE-R$ 49.755.432,00 
04.01 AUTARQUIA DE SERVIÇOS FUNERÁRIOS-R$ 1.021.000,00 
05.01 - FUNDAÇÃO CULTURAL- R$ 994.850,00 
08.01 IDEPPLAN -R$ 3.505.000,00 1/40 · 1t \ 
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· Aí está então o Orçamento do Município de Apucarana para t Exercício de 
2010. \1 

Gostaríamos de saber se vamos dar continuidade já no Plano PJurianual para 
depois as perguntas? Então ta Ok. - , li , 

Então tem o cronograma de AÇOES DE CARATER C®NTINUO E 
DESPESAS DE CAPITAL li 

Esses programas estão numerados, vocês verão daqui pra 1jfrente que a 
numeração corresponde ao tipo de ação que vai ser os programas executados pelo µnunicípio, e, 
eles não seguem uma ordem, essa ordem é alternada em função daquilo que estabelece a Lei. 
Então tem a Lei que determina os programas e a numeração segue aquela ordem. 1 

01 Atividades Legislativas (Manutenção das Atividades Legislativas) 
02 Gestão de Políticas Públicas (Manutenção das Atividades Administrativas do !Gabinete do 
Prefeito) . i 
03 Gestão de Procedimentos Administrativos de Governo (Manutenção das Atividades de 
Governo) · · -- 
05 Galerias de Águas Pluviais (Drenagem e captação de águas pluviais) 
08 Apoio e Processos Administrativos da. ·Secretaria de Administração (Manjrtenção das 
Atividades Administrativas da Secretaria de Administração) . . . li 
09 Processos de Planejamento, Orçamento e Gestão 'de Documentos (Manutenção das Atividades 
de Planejamento, Orçamento e Gestão. de Documentos). A gente está se referindo a\]todos esses 

· programas que eles são de ordem contínua, que todo ano ele se repete, então em f O 10, 2011, 
2012 e 2013. · . 

1 1 O Processos Administrativos de Meio Ambiente e Turismo (Manutenção das Atividades de 
Planejamento, Orçamento e Gestão de Documentos) 
11 Readequação de Carreadores Rurais 
12 Construção do Contorno Ferroviário de Apucarana 
13 CRAS - Centros de Referência em Assistência Social 
14 Aquisição de Terrenos para Fins Habitacionais 
15 Centro de Estudos e Tecnologia · 
16 Construção de Salão Comunitário em São Pedro. Isso aí tudo está previ~to na Lei 
Orçamentária e no Plano Plurianual. \\ 
17 Construção de Centro de Eventos, também tem essa previsão para início de obras l aquisição 
de terreno talvez em 201 O e depois dando sequência nos outros anos. íl 
18 Escola da Oportunidade. 11 

19 Terra Preparada 
1 

20 Gestão de Procedimentos Administrativos de Gerência da Cidade (Células Comunitárias) 
21 Promover o Desenvolvimento Municipal, isso na área de fomento da Indústria, 9omércio e 
Agricultura) : 
22 Caminhos das Águas, Circuito da Fé, esse é um programa que já foi iniciado 11na gestão 
passada e está dando sequência nesta administração e terá sequência também durante os

1 
próximos 

quatro anos. 
23 Geração de Emprego e Renda 
24 Fomento ao Plantio de Mudas de Café, Mudas Florestais e Mudas Frutíferas 
25 Apoio aos Processos Administrativos de Fazenda (Administração de Recursos Finançeiros) 

r . li 
@ ~ . . . . r~f 
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26 Educação Ambiental, tem a questão da Educação 'Ambiental propriamente dita;I\Projeto Oásis 
que foi .aprovado por esta Câmara e que vai dar sequência nos próximos quatro 11 os e que trata 
da recuperação das nascentes. 
27 Turismo Rural · 
28 ICMS Ecológico para um Ambiente Sustentável 
29 Fundo Rotativo para Pavimentação e Calçamento, vai ser criado um Fundo Pélfª que todo o 
recurso arrecadado seja destinado justamente para a pavimentação e calçamento. 
03 Construção de Postos de Reaproveitamento de Resíduos, está previsto tambémla construção 
desses postos. 
30 Arborização, Paisagismo e Recuperaçãode Fundos de Vales 
31 Proteção Social Especial de Média Complexidade, isso já na Autarquia Municipal de Saúde 
(Proteção Social de Média Complexidade - Conselho Tutelar, Proteção Sociàl de Média 
Complexidade - Assis.tência ao Portador d. e deficiência; Serviços Assistenciais à ti\ riança e ao 
Adolescente) 
32 Iluminação Pública 
33 Proteção Social Básica (Secretaria de Assistência Social, está tudo previste dentro do 
Programa da Secretaria de Assistência Social). \\ 
34 Gestão ~ Desenv?lvim~n~o de Servi~os Púb!icos (Limpeza Públi,ca é de cará~er c~f tinuado e_ a 
Conservaçao das Vias Publicas, esse e o maior problema que nos temos ate hoJ~ em funçao 
também da topografia do município de Apucarana) · 
35 Proteção Social Especial de.Alta.Complexidade 
36 Investimento no Estádio Bom Jesus da Lapa 
3 8 Fundo Municipal da Criança e do Adolescente 
39 Processos Administrativos de Assuntos-da Mulher e de Assuntosda Família (Manutenção das 
Atividades Administrativas da Secretaria da Mulher e Assuntos da Família 
04 Recuperação e Extensão de Canais 
40 Fundo Municipal de Asaistência.Sócial+-. . 
41 Estradas Vicinais (Manutenção e conservação de Estradas Vicinais) 
42 Trânsito Eficiente e Seguro (Segurança e Fiscalização Eletrônica que pretende-se 9studar uma 
maneira que ela volte a funcionar, para evitar osacidentes que frequentemente ocorrer por falta 
dessa sinalização) 
43 Processos e Apoio Administrativo, Projetos e Ações do IDEPPLAN 
44 Serviços Funerários (Manutenção das.Atividades da Autarquia de Serviços Funerários) 
45 Pecuária Sadia 1.1 

46 Atividades Desportivas e Eventos 1 

47 Apoio e Incentivo às Atividades Culturais : · 
48 Processos e Apoio Administrativo da Autarquia Municipal de Saúde (Manutf nção das 
Atividades Administrativas da Autarquia Municipal de Saúde) I\ 
49 Gestão do SUS (Gestão do SUS) ,

1 

53 Assistência Farmacêutica \\ 
54 Atenção de Média Alta Complexidade (SAMU - Serviço de Atendimento Móvel d1 U~gência 
Federal; CEq - Centro de Especialidade,s _Odontológi~as; CAPS,-: Centro ~e At,nd1mento 
Psicossocial Alcool e Droga; Ações Estratégicas; Procedimentos Médicos Hospitalares e outros 
Componentes; Atendimento ao Centro Infantil de Saúde; Atendimento a Escola da ~Gestante; 
Atendimento Psicossocial Infantil; SAMU - Estadual) 

(f) ~\, Yf 
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57 Vigilância em Saúde (Vigilância Epidemiológica; Vigilância Sanitária; NATTá - Núcleo de 
Aconselhamento, Testagem e Tratamento de Apucarana; Canil) 
06 Infraestrutura Básica (Manutenção da Secretaria de Infraestrutura Urbana) 
60 FUNREBOM ( 
63 Secretaria Especial da Juventude (Assistência a Criança e ao Adolescente) 
64 Pavimentação e Recape Asfáltico 
65 Melhorias e Readequação do Sistema Viário (Manutenção do Sistema Viário) 
66 Obras e manutenção de Próprios e Praças Públicas (Melhorias em Praças e Parqqes e Próprios 
Públicos) 
67 Promoção de Eventos 
69 Infraestrutura Industrial (Ampliação e Manutenção de Áreas Industriais) 
07 Construção de Abrigos em Pontos de Ônibus ( construção de abrigos, isso é uma 1\eivindicação 
de todos os usuários). i 
70 FUNDEB - Fundo de Manutenção eDesenvolvimento da Educação Básica e de[Valorização 
dos Profissionais da Educação _ . _ 1 
71 Atenção Básica (NASF - Núcleo .de Apoio a Saúde da Família; Saúde da Fajnília; Saúde 
Bucal; Pronto Aténdinien_ to Municipal; P A cs ~ Ag- ente Comunitário de Saúde;~ Laboratório 
Municipal) jj 
72 Apucarana Cidade Educação em Tempo Integral (Atendimento à Educag

1
ão Infantil; 

' 1 Transporte Escolar; Alimentação Escolar; Fundação Apucarana Cidade Educação (FACE); 
Manutenção das Atividades do Ensino Fundamental) l · 
74 Gestão de Atividades Judiciais 
7 5 Reserva de Contingência ( que é uma reserva legal_ que tem que· ser colocada no i1 rçamento e 
todo ~o é reservado uma dot~ção para que seja_ · atendido aqueles casos muito urgente!') , 
76 Unidade de Pronto Atendnnento (UPA; um programa novo do Governo Federa e que esta 

,--, 1 

sendo contemplado no nosso Planoplurianual) l 
- 1 

77 Unidade de Saúde para Atenção Integralà.Mulher e à Criança (Construção e implantação da 
Unidade de Saúde para a_Atenção In~egral àMulher e à Cri~ça) \\ 

Entao esses sao os programas previstos para serem exec~tados pelo 
município durante o período de 2010 a 2013 eque está sendo aqui apreciado pelo

1
s Senhores 

Vereadores e a gente espera assim que esses programas sejam realizados no decórrer desses 
quatro anos que virão. 

Muito obrigado. 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

Peço a palavra, Senhor Presidente ... 
PRESIDENTE 

Com a palavra vereador Val... 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES i 

No caso do viaduto do João Paulo I, ele vai ser inserido em qui111, ele está 
enquadrado em qual programa aqui? 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Todos estão previstos dentro da Secretaria de Infraestrutura Urbana. 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

Já está dentro? 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO (}_ k )~ 
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· Está dentro daquilo que é previsto para que seja realizado. fão tem uma 
especificação direta, sabe, isso depende também de alguma Emenda Parlamentar, !lgum recurso 
que venha do Governo Federal, do Governo Estadual, que é uma obra que requer rd~ursos de fora 
para esse investimento. 
VEREADOR ALDNINO MARQUES 

Nós já colocamos uma Emenda no Congresso, o Deputamo colocou a 
Emenda, então o município já tem como entrar em 2010, não vai ter nenhum... l 
SR. SECRETÁRJO WALDOMIRO 

Aí a questão é só da contrapartida do município nessa questão, · orque existe 
esse recurso de Emenda quando é colocado por algum Deputado, evidentemente ~les requerem 
que seja dada uma contrapartida do município, em tomo de 20% do valor da obra. 
VEREADOR ALDNINO MARQUES 

Aí nós temos que colocar, é necessário colocar emenda, essa ~menda pode 
ser feita pela Câmara? 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

. Nós já até deixamos de colocar, o ponto "a" é realmente aquilp que vai ser 
executado, porque isso requer um recurso do Governo Federal. Então o que que yai acontecer 
com essa Emenda? .. Che. gando o recurso vai ser aberto um crédito adicional especial Iara que seja 
colocado dentro do Orçamento da proposta orçamentária desse ano de 201 O e, 'em seguida, 
também o valor da contrapartida, que daí fica vinculado ao recurso que é oriundd da Emenda 
Parlamentar. 

· VEREADOR ALDNINO MARQUES 
. Essa Secretaria da Mulher e Assuntos da Família, está com U11,i orçamento 

aqui de 729 mil, é só esse dinheiro que vai ser aplicado nessa S. ecretaria durante 201 O~ 
SR. SECRETÁRJO WALDOMIRO \\. 

A princípio sim, porque a previsão é feita pelo próprio Secrdtárío, então 
cada Secretário estudou, analisou aquele recuso que eles vão precisar durante o ano d!e 201 O e se 
acontecer que precisa de algum recurso maior, aí vai ter que ser feita uma suplemenjação, mas a 
princípio é aquilo que a Secretária de Assuntos da Mulher pediu para que fosse \~nserido no 
Orçamento. 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

Porque aqui se a gente tirar aqui durante o ano todo, a folha delpagamento 
dessa Secretaria vai ficar pouco para investir ... 
SR. SECRET ÁRJO W ALDOMIRO 

Na realidade, a Secretaria da Mulher ela conta com muitjs recursos 
oriundos do Governo Federal e Estadual, que são convênios firmados e que a gentr não sabe 
assim no momento quais seriam esses convênios, isso depende da ocasião e ~ colocado 
posteriormente através de créditos adicionais especiais. 
VEREADOR ALDNINO MARQUES · · . 

A Secretaria de Indústria e Comércio, aqui está na faixa de seis ~ilhões de 
reais, e 80 ISSO, ISSO aqui tem como implementar mais recursos O ano QUe vem. ooraue.r 
SR. SECRET ÁRJO WALDOMIRO 

Nós até gostaríamos de implementar os recursos, porque a gente, quando 
começa a elaborar um orçamento a gente vê as despesas que têm que ser cumpridaJ durante o 
decorrer do ano, e no fundo, no fundo, a gente começa a se barrar na receita, então aj receita do 
ecípio ~orla esse valor que foi consignado hoje no orçamento. Lógico qr a~ 
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gostaria· que fosse bem maior, aliás, o primeiro Projeto apresentado pelo ílSecretário de 
Agricultura, Indústria e Comércio foi de oito milhões, só que não deu para chegar nesse valor em 
função da receita, então nós temos que fazer o orçamento de acordo com aquilo iue nós vamos 
arrecadar não tem como nós fugirmos disso, porque depois nós nos complicamos an na questão da 
prestação de contas. \ 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES :! 

A gente entende. Só no caso aqui, a gente pegar as duas SecrJtarias, vai dar 
3 milhões, dividindo 3 milhões para cada um, seis milhões, são duas Secretarias\! praticamente 
importantes, nós estávamos discutindo isto aqui, né Vereador Deco, a Secretaria de 
Desenvolvimento está junto com a Secretaria de Agricultura, são duas SecretariaJ importantes, 
mesmo porque pelo significado de Apucarana na Agricultura, né Vereador Bertolil\ e a gente vê 
aqui, se você dividir aqui, vai dar três milhões cada uma, com o porte de Apucarana~: pelo que nós 
estamos precisando de investimento na área industrial e sabendo também que esse ano de 2009 
nã_o_ foi i~vestido nada na geração de e~prego, a gente fica bastante trist~ com iss , porque n_ão 
foi investido nada esse ano e a gente ve que o recurso do ano que vem vai ser um recurso muito 
pouco. ~ 

Então só que deixar aqui registrado o meu protesto, porque se a nossa 
cidade quer se desenvolver nós temos que investir nessas Secretarias aqui, que é fqui que vai 
gerar as riquezas, que é onde vai gerar os empregos, onde vai fortalecér a cidade 
economicamente, que não adianta os outros setores receberem grandes investimento¼ é claro que 
todos os setores, eu acho-que a administração ela tem que caminhar plaina, todos o~ setores têm 

· que receber recursos, mas nós temos que investir naquele setor onde traz o re curso, == traz as 
receitas, aquilo que nós estávamos discutindo aqui a respeito do fortalecimento e9onômico da 
cidade, a gente vê que realmente se fala, mas na hora que coloca aqui no papel 

1

1realmente é 
pouco. É claro que V.Exª não tem, isso aqui vem direito da administração municiJal, mas fica 

. A 1m . . 11 ' d aqui o nosso protesto, que pucarana rea ente tem que ser ínvestimento nessa area e 
desenvolvimento econômico. 
SR. SECRETÁRIO W ALDOMIRO 

Perfeito ... 
VEREADORA LUCIMAR 

Peço a palavra ... 
PRESIDENTE 

Inclusive, hoje à noite vamos fazer uma reunião, logo após al!Sessão, de 
repente vamos colocar algumas emendas nesse Projeto. 

Com a palavra Vereadora Lucimar ... 
VEREADORA LUCIMAR . 

Secretário, essa questão da passarela da Vila Apucaraninha, ;\que é um 
compromisso do Prefeito, ele disse que seria construída com recursos próprios, ele ~ão ia pedir 
recurso extra-orçamentário, está incluída então nessas obras e instalações. · .

1

.\ . 
SR. SECRETARIO VALDOMIRO 

É, de Infraestrutura Urbana. Perfeito. 
VEREADORA LUCIMAR 

Outra questão que eu acho assim, não sei se está direcionado só esse recurso 
pra Secretaria Especial da Juventude, é só esse total de recursos, 211 mil para os quatro~anos? 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

' 
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Não. Esses 211 mil é para o primeiro ano, que vai ser, que, $a realidade, a 
Secretaria da Juventude, ela é uma Secretaria especial, ela passa ... 
VEREADORA LUCIMAR 

Ela está ligada ao Gabinete do Prefeito ... 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Isso. Exato. Então a partir do ano que vem ela já não pode 1ser mais uma 
Secretaria Especial, isso tudo foi para a implantação da Secretaria, eu acredito que ~ ano que vem 
ela conste como Secretaria mesmo Municipal, sem ser Especial. 
VEREADORA LUCIMAR 

E. o Centro da Juventude que vai ser construído, ele tem li que ter uma 
contrapartida do município? 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Não, esse é recurso totalmente .do Governo. 1· 

VEREADORA LUCIMAR 
Então, porque eu vi aqui, 21lmil e 600 dividido nos quatro! anos para a 

Secretaria da Juventude, mas no caso é só para orientação e capacitação l~e jovens e 
adolescentes? 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Isso. Isso. É para esse programa. O restante, o pessoal, é a~sorvido pelo 
Gabinete do Prefeito. · 1 

VEREADORA LUCIMAR :: 
E essa questão, o senhor falou até que é uma necessidade que:I a população 

reivindica bastante, a cobertura do ponto de ônibus, 60 mil reais não muito pouco? ' 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Bom, o ano que vem o que a gente está sabendo, é que haverá h licitação, o 
processo licitatório para questão do transporte coletivo, para concessão, eu ac~edito que a 
contrapartida dessas concessões tem que ser, incluídos esses abrigos para passageircs, porque se 
for tudo por conta do município, aí a coisa complica mesmo, nós vemos aí até no siwtema viário, 
onde os ônibus circular utilizam o asfalto ele se danifica bastante e, eles não d~o nenhuma 
contrapartida para o município, então eu acho que daí a negociação que deverá exi§tir para que 
eles também possam auxiliar o município nessa conservação e na construção dos abrigos. 
VEREADORA LUCIMAR 1 

E o senhor acredita que pode ser amarrado também com a ~mpresa que 
ganhar a questão do terminal também, que ele precisa de muitas reformas ... 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Sem dúvida, isso vai à discussão ... 
VEREADORA LUCIMAR 

Ali chove muito ... 
SR. SECRETÁRIO W ALDOMIRO · · ~ . 

Inclusive desta Câmara Municipal que poderá sugerir outras ~elhorias até 
na questão da conservação dos próprios que são utilizados pelos ônibus, pelo transpohe coletivo, 
então seria, até uma sugestão muito válida para que seja incluído isso aí no próxiJio processo 
licitatório de concessão do transporte coletivo. Então seria, até é uma sugestão muitollválida para 
que seja incluído isso aí no próximo processo licitatório de concessão do transporte coaetivo. 
VEREADORA LUCIMAR 

' 

~- 
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Outro ponto que me deixou em dúvida, em questão a aquisiç~o, acredito que 
aquisição de terrenos para moradia, foi colocado 300 mil reais, esse valor não é muito pequeno, 
se tem pretensões, porque tem o Projeto Minha Casa que ainda, tem outros fierrenos que a 
prefeitura não disponibilizou todos os terrenos para esse Projeto, esse valor não é niuito pouco? 
SR. SECRETÁRIO "'; ALDOMIRO li 

E, sem dúvida, hoje pelo valor dos terrenos em Apucarana é luito pouco ... 
VEREADORA LUCIMAR 1 

Eu vejo por isso ... 
SR. SECRETÁRIO W ALDOMIRO 

A gente sabe que isso é uma necessidade, mas eu acre ,· to assim, no 
decorrer da implantação desse programas todos, nós vamos a necessidade e talv~z suplementar 
por alguma, uma supl. ementação através de um .cancelamento de. alguma dotaç'[wº do próprio 
Orçamento do Município. 
PRESIDENTE 

Senhores Vereadores, público presente, eu queria pedir licença para me 
retirar que eu tenho um compromisso agora, quinze para as quatro. Então eu passdl a Presidência 
ao Vice-Presidente, Vereador Deco, para dar continuidade a Audiência Pública. 

Boa tarde a todos. 
VICE-PRESIDENTE 

_ Boa tarde a todos. 
VEREADOR JÚNIOR · 

· Boa tarde. 
Peço a palavra Presidente Deco ... 

VICE-PRESIDENTE 
Com a palavra Vereador Júnior ... 

VEREADOR JÚNIOR 
Secretário Míro-Popaduík, três questões: 1 

Primeira questão, no PP A, no Programa 57 Vigilância em Saútíe, está lá na 
discrição do Programa, a vacinação. contra a Gripe para as crianças de O a 6 anot. Isso quero 
parabenizar vocês, porque é muito importante, principalmente no ano que vem, q½~ a vacina já 
vem produzida sobre o vírus da gripe A ... 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Certo ... 
VEREADOR JÚNIOR 

No entanto no Orçamento, no Orçamento, isso no PP A, no Orçamento eu 
estudando, eu não achei a vacinação contra a gripe. Então eu não sei se era o caso ~e explicitar 
isso melhor lá. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO ! 

Até poderia, mas ele consta já nas dotações esse atendim~nto para a 
vacinação. Certo. 
VEREADOR JÚNIOR 

Se explicitasse não teria Problema. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Não teria problema nenhum. 
Mas ele quer alguma coisa especifica lá a respeito da vacínaçãd vamos dar @ª o1ashn, se puder. ifJ 
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VEREADOR JÚNIOR 
A outra situação, com relação a trânsito. 
Aqui no PPA, no PP A está escrito assim no programa 42, quefo agradecer o 

Carmelo que emprestou aqui para mim; o meu estava tudo riscado. [I 
Trânsito eficiente e seguro, está ok, aí coloca lá descrição

1

, instalação e 
manutenção de semáforos, segurança e fiscalização eletrônica. ! 

Eu estranhei assim não ter uma coisa específica para a ~inalização de 
~ânsito no PP A, porque ali me dá a impressão que está à parte de policias junto, e~im, segurança 
Junto. A li 

E. também a outra pergunta, nessa linha, mas tem ali no PP A alguma coisa, 
no programa 42. · J 

Agora no Orçamento de novo eu não consegui achar lá alguma coisa 
. 1 

específica de trânsito, está dentro da pasta doIDEPPLAN ... 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Isso ... 
VEREADOR JÚNIOR 

Segurança, aí vai descendo trânsito. Então se não era tambéi'' essa questão 
de fazer alguma coisa específica para o trânsito, porque é uma gargalo da nossa ci I ade, eu até, a 
gente defende aqui, que seja desmembrado ali, se coloque uma Diretoria de Trâ sito ou uma 
Secretaria de trânsito, o Zé Luiz Está muito sobrecarregado. 1[ 

Mas· enfim, aqui no Orçamento eu não consegui ver nítidamente essa 
questão trânsito, e confesso ao Senhor que nem no PP A,embora o PPA tenha aqpi finalidade, 
segurança e fiscalização eletrônica. Discrição, instalação e manutenção de semáfor{ segurança e 
fiscalização eletrônica, tudo bem, é uma situação, mas tem outras situações do transito que eu 
não consegui ver contempladas aqui. Então essa é outra questão. ;I 

E a última questão, o senhor responde as duas juntas, sobre tia reserva de 
contingência, que é de um milhão e quatrocentos, esse número, ele é um percentual, Flguma coisa 
definido por Lei, ou é uma coisa histórica qúejã. é o necessário, é 10% da receita co,l.ente. 
SRª LUCINÉIA · 1 

A Reserva de Contingência é de 1 a 3 % da Receita Corrente Líquida, 
sempre do ano anterior. Então o nosso está superior, a Receita corrente Líquida é llem tomo de 
cento e dez, cento e doze milhões, então ele está superior, está mais de 1 %. 
VEREADOR JÚNIOR 

Muito obrigado Professora. 
Porque em cima desse, exatamente em cima desse valor quej de repente, 

porque nós temos aqui, foi nos informado que nós temos que, ao apresentar uma Emenda, tem 
que dizer de onde vem o dinheiro... · [ 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO . 

Isso... , 
VEREADOR JÚNIOR lj 

Então nós precisamos ter esse arcabouço de informações n~ mão, e é 
importante saber que a Reserva legal, ela está com um valor bom ali, que de repente bode até ser 
utilizado. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 
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A realidade essa Emenda ela terá que ser encaminhada ao Executivo para 
que a gente possa colocar dentro do Orçamento e, em seguida, ver de onde vai!! ser retirado o 
recurso. 

Administrador. 
VEREADOR JÚNIOR 

E só, desculpa, Miro, mas obrigado dessa explicação, de fato vamos ter uma 
reunião hoje para ver essas idéias, depois da Sessão aqui. 

Mas na questão do semáforo especificamente, seria interessante, seria até 
um ganho p~a a Câmara, eu ,acho qu~ p~a o município, se nós pudéssemos pontu,· alguns locai~ 
- Olha tem la tanto para semaforo, priorizando-se tal lugar, tal lugar, tal lugar - porque a gente ve 
que esse é um anseio da população e,. se a gente conseguisse ver esse anseio c~locado lá no 
Orçamento, eu acho que seria até um jeito da população ver que, enfim, esta Casa[[e a Prefeitura 
estão se importando. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Certo. 
Esse é um planejamento lá da Diretoria do Zé Luiz, e ele deveâa até colocar 

ali para maior ilustração dos senhores, os locais onde serão colocados os semáforoJ~ mas a gente 
vai transmitir isso a ele, e vamos ver se até nessa reunião que hoje vocês vão reali~ar, ele possa 
mandar esse planejamento. Certo. · li 
VICE-PRESIDENTE , 

A partir desse momento deixamos a palavra livre para o 4bate, porém 
como regra, queremos dizer que cada orador· tem um tempo de três minutos, par~. expor suas 
idéias, e quando o mesmo for aparteado, terá o seu tempo descontado. 1 

A partir desse momento concedo a palavra ao Vereador Carmelo ... 
VEREADOR CARMELO 1 

Boa tarde meus irmãos aqui presentes nessa platéia aqui. Parabfns por estar 
presente aqui nesse momento muito importante, quando se trata sobre o Orçamente Público do 
município de Apucarana, da vida propriamente dita do município. 1\ 

Gostaria de cumprimentar os nossos nobres colegas Vereadores e 
Vereadoras e o nosso colega Presidente Deco. r 

Eu gostaria de, mais uma vez, Sérgio, pedir informação a V. ~xa, sobre a 
possibilidade realmente da Câmara, nós representantes do povo, se tratando d~ transporte 
coletivo de Apucarana, o ano que vem realmente vence, 2010, eu queria saber s1e a Câmara 
realmente ela poderá colaborar também no que refere a algumas cláusulas, algumas condições 
para a empresa que vier a ganhar a licitação dessa concessão do transporte coletivo. 

Primeiro, a questão de adaptação de, ali de um elevador para lcadeirantes, 
que parece, se Apucarana tem é apenas um ônibus ou dois. 

Também adaptadores na roleta ali, para facilitar o acesso dos usuários, que 
hoje, os idosos propriamente dito, e também das crianças que não pagam passagemje que hoje 
muitas vezes, são obrigadas a se humilhar e entrar por baixo da roleta ou por cima. 

Outro item também, a questão da recuperação do pavimento quf~ realmente, 
onde na trajetória dessa linha, desse transporte coletivo, eles danificam de a forma. 
problemática e isso vem comprometer a aquela região de uma forma total. \ 

Outro item, a questão da possibilidade de por ano, a empresa qNe ganhar a 
(!Jsa ~:, ela construir de 50 a 100 abrigos por ano, porque nós não podemos [;ç; 

Então, lógico que as emenda serão bem vindas, porque is~o ajuda até o 
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idade no porte de Apucarana, com 120 mil habitantes, ainda hoje as pessoas ficar ~o relento para 
tomar o seu veículo no qual se refere o transporte coletivo. \\ _ 

Gostaria de saber se é possível incluir essas idéias, essas sugeitões. 
SR. SECRET ÁRlO WALDOMIRO J\ 

Eu acredito que sim, o próprio Prefeito deverá convocar a Câmara para que 
se manifeste também a respeito, porque é uma assunto muito sério, muito imp~rtante para o 
desenvolvimento do município, na questão também da utilização do transporte colefilvo. 

Então eu acredito que o Senhor Prefeito irá convocar até a sbciedade para 
que se manifeste a respeito dessa questão do transporte coletivo, porque nós renov~os o Alvará 
sempre a VAL, precário, todas às vezes foi concedido assim uma ampliaçãoj de prazo de 
exploração de concessão desse período, mas é a título precário. i 

Então é evidente que agora. com o surgimento dessa possibilidade de se 
1 realizar a licitação, tudo isso serão assuntos que deverão ser contidos no edital de ~icitação para 

que ocorram essas melhorias. 
VEREADORA LUCIMAR 

Pela ordem, Senhor Presidente ... 
VICE-PRESIDENTE 

Palavra com a Vereadora Lucimar ... 
VEREADORA LUCIMAR 

. Secretário, o Prefeito ele tem um, eu não vi nem no PP A, não ~ei se está na 
Secretaria de Indústria e' Desenvolvimento, a Cidade do Trabalho que é um compromisso do 
Prefeito, ela e~tá nesse recurso, nessa programação do Plano. \\ 
SR SECRETARIO W ALDOMIRO 

Existe aí essa questão da Cidade do Trabalho, foi colocado a princípio aí o 
valor para aquisição do imóvel... 
VEREADORA LUCIMAR 

Do terreno. 
SR. SECRETÁRJO WALDOMIRO 

É. O municípiojá está trabalhando, o Prefeito já está trabalhan~o em cima 
disso, para arrumar algum lugar para - que seja localizada essa cidade do trabalho. Então é um 
estudo, lógico que isso aí já tem a anuência do próprio Prefeito para que a Secretaria ~e preocupe 
em localizar uma área para que seja construída aí a cidade do trabalho. \.\ 
VEREADORA LUCIMAR 

Então ela está no Orçamento dessa secretaria. 
SR. SECRETÁRJO WALDOMIRO 

Sim. 
VEREADORA LUCIMAR 

1 

, Só para aquisição do terreno. l:\.1 

SR. SECRETARIO W ALDOMIRO · · . 
Para aquisição, a princípio é para aquisição do terreno, e a re ! ização do 

projeto. 
VEREADORA LUCIMAR 

Uma coisa que eu queria, qual o percentual hoje no caso aqui,~pessoal e 
encargos sociais, hoje está em torno de sessenta e quatro milhões, duzentos e sessenta 9 seis mil e 
oitocentos e setenta, qual percentual hoje do orçamento que tem esse pessoal e encar os, diante 

~

00't0

. li M 
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SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 
Esse orçamento atual que foi previsto, é dentro daquilo que a Lei Permite ... 

VEREADORA LUCIMAR 
Que a lei determina ... 

SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 1 

Dos 54% pro o Legislativo e 6% para a Câmara, foi previstoi\aí, eu não me 
recordo Lucinéia qual que foi o valor do percentual, você tem? 48% que foi previsto de gastos 
com pessoal para o ano que vem. j 
VEREADORA LUCIMAR 1 

A gente vê que a folha e os encargos, sobram sessenta e q · atro milhões, 
quatrocentos e trinta · para outras despesas correntes, para dividir entre tod~s as demais 
Secretarias, não é ... 
SR. SECRETÁRIO W ALDOMIRO 

Isso ... 
VEREADORA LUCIMAR 

Para investimentos no caso, realmente Apucarana precisai! de bastante 
recursos extraorçamentárío, 
SR. SECRETÁRIO W ALDOMIRO 

Com a palavra Vereador Marquinhos ... 
VEREADOR MARCOS 

Exatamente. Precisa bastante mesmo, e o que a gente está ptocurando aí 
através dessas Emenda obter esses recursos, para que a gente possa tocar todos ess~ .• 1 s programas 
que o Município pretende realizar. \ 
VEREADOR MARCOS . 

- Questão de ordem, Senhor Presidente... 1 

VICE-PRESIDENTE • 

i:;\ 

Boa tarde ao Secretário Miro. 1
,\ 

Gostaria de fazer uma pergunta simples, a gente somos muitosi1 mpresários, 
o Secretário pede terreno para o município assim, nesse Orçamento está previsto compra de 
terrenos para lotear para dar para os empresários. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

A previsão, vejam bem, a previsão, ela está dentro daquilo que é a 
possibilidade do Município, hoje está ali previsto 300 mil reais, nós sabemos que é p~uco, mas a 
aquisição ela também, não sei como que vai ser a negociação, a gente está tentando resolver 
como é que seria isso, através da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, vai ~er que ter 
alguma negociação para que se compre esse terreno em parcelas, passando um pouquinho para o 
ano que vem, porque na realidade se a gente analisar 300 mil não dá nem para iniciar,.\certo. Mas 
a gente tem que trabalhar com a receita que a gente possui. \1 

Então na realidade é· difícil você organizar um orçamento, qJando. você 
começa fazer e vem àqueles pedidos de todas as Secretarias, aí você percebe que volê tem que 
arrumar uma receita muito maior para satisfazer tudo aquilo que, cada Secretaria tJm os seus 
Projetos. 
VEREADOR ALDIVIMO MARQUES 

Peço a palavra, senhor Presidente. 
VICE-PRESIDENTE 

Com a palavra vereador Val... 
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VEREADOR ALDIVINO MARQUES 
No caso 300 mil reais, eu, tem um terreno do lado da minha empresa lá, que 

até estava negociando com o empresário, ali pediu no terreno que está desocupadi lá, pediu 100 
mil reais, 100 mil reais, depois baixou para 80 mil reais, um terreno de dois mil m~.tros. 

Agora a cidade de Apucarana ter 300 mil reais para aplicar, é 1,1complicado, é 
sinal que realmente não está dando aquele valor que a gente acabou de comentar, o valor 
necessário ao fortalecimento econômico da cidade, depois não adianta reclamar o leite 
derramado, depois o resultado vem, vem como veio naquele, naquela estatístic~\ que foi feito 
esses tempos atrás. 

É uma coisa muito séria que nós Vereadores aqui, eu sei que\\º Miro, ele é 
apenas o secretário para estar desenvolvendo isso aí, não é ele que coloca os recursos, isso aí vem 
da Secretaria determinada pelo Prefeito, mas só que nós temos que realmente nos preocupar com 
isso, porque é futuro de nossas crianças, é o futuro do nosso povo que está em jogot não adianta 
querer tapar o sol com a peneira, porque lá na frente não tem dinheiro para fazer um recape do 
jeito que todo mun~o. p. ede,_ a ci~ade est' wec!sand~, uma gale~a do jeito qu~ a cidl' de pede, um 
centro de evento, nao tem dinheiro para investir na cidade, se nao houver receita ... 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Exato ... 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES . . 

1 E para ter receita, tem que haver investimento, infraestrutura e 
fortalecimento econômico, se um empresário, igual o Marquinhos acabou de falar, 1ele quer um 
terreno para investir, se Apucarana não dá, a cidade vizinha dá, é uma concorrência hoje em dia. 

1 Então realmente o Prefeito ele tem que se preocupar com isso. 1. 

VICE-PRESIDENTE \'i 

A palavra está aberta para todos os segmentos, por favor só ~e, antes de 
perguntar se identifique, que a palavra está livre. \ 

Vou conceder para aLucinéia primeiramente ... 
SRª LUCINÉIA . . . 

Boa tarde a todos. 
Eu peço aos Senhores Vereadores que na hora de fazer a contr~buição das 

Emendas e na verificação, que se for nominar, se for colocar nome, por exemplo, ,~ou colocar 
construção do Parque na praça tal, ou fazer um trecho de tal a tal rua. Então se fo~ fazer essa 
nominaçãoque coloque no detalhamento da ação, então naquele espaço de detalhame~.·to da ação, 
para colocar lá essa Emenda, está bom. \ 

Se for inclusão de novo Projeto, então colocar também, novo· programa, 
fazer um, de repente tem uma idéia nova, aí no caso do Plano Plurianual, porque o Orçamento 
não tem como, mas no Plano Plurianual tem. Então se vocês forem colocar um novo ~rograma, 
então também colocar objetivo, da forma como está construído aí, está bom. 1 

Agradeço. 
Obrigado. 

VICE-PRESIDENTE 
Concedo a palavra a Aurita ... 

SRª AURITA BERTOLI 
Sou Aurita Bertoli. 
Sou Presidente da União de Mutuários e Moradores de Apucaraha, e sou 

também repórter do Jornal Radar. 

(jw ~ 1 !)//~ 
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A minha pergunta par ao secretário, eu queria saber o seguinte, o quer é que 
compreende os gastos com gabinete do Governo, porque a gente vê que é um n~ero bem alto, 
eu queria saber o que compreende esses gastos com gabinete. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Bom, os gastos com gabinete vão pessoal, encargos evidentemente, tem a 
manutenção do gabinete na questão também da Imprensa, uma parte da Imprensa, outra para 
Secretaria da Juventude, Secretaria Especial. Então não é um recurso muito alto qui foi colocado, 
aliás esse gasto com Imprensa ele tem que ser baseado na média, sempre foi bascil.ado na média 
de gastos anuais ... não ela está junto com o gabinete. \ 
VEREADORA LUCIMAR 

Com relação Secretário, então a Secretaria de Governo que 1stá ligada ao 
Gabinete também, esses gastos na ordem de um, aqui está previsto um milhão trezen tos e oitenta 
e cindo e cem, seria também para a manutenção das atividades de governo... ! 

SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 
De Governo ... 

VEREADORALUCIMAR 
Essas atividades seriam atividades do gabinete? 

SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 
Isso, e tem aí a questão também do Jurídico ... 

VEREADORA LUCIMAR . 
Sim ... 

SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 
E também a questão dos precatórios que estão colocados ali dentro do 

Departamento Jurídico, da Procuradoria Jurídica. _\ 
VEREADORA LUCIMAR i\ 

Mas as atividades judiciais, especificamente é dois milhões, centç e noventa 
e quatro mil, não está incluído nesse recurso de... '\ 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO . 

Não, não nesse recurso não ... 
VEREADORA LUCIMAR 

De atividade de Governo. 
SR. SECRETÁRIO W ALDOMIRO 

Isso, isso. 
VEREADORA LUCIMAR 

É separado. 
Mas aí é específico para a manutenção das atividades judiciáis, agora 

Secretaria de Governo, é isso que eu queria entender, · ela também está ligada ao G~binete do 
Prefeito. ,1 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Está. 
VEREADORA LUCIMAR 

As atividades do Gabinete, um milhão, trezentos e oitenta e cinco ejcem. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Isso. 
VEREADORA LUCIMAR 

E essas células comunitárias, qual é-a despesa ... 
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SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 
Também está dentro ... 

VEREADORA LUCIMAR 
Que as células tem? 

SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 
As despesas das células comunitárias é um valor bastante J:jequeno que é 

utilizado, então é... 11 

VEREADORA LUCIMAR 
É oitenta e seis mil. 

SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 
É. 

SRª ELZA REZENDE 
Boa tarde. \\ 
O meu nome é Elza Rezende, sou uma cidadã apucaranense, e faço parte da 

Associação dos idosos de Apucarana. . " \\ . 
Eu quena perguntar que eu ouvi voce falar tudo sobre as Secretanas, e não 

ouvi falar sobr_e Meio Ambiente, o que está previsto para o meio ambiente? ! 
SR. SECRETARIO W ALDOMIRO 

Já tem, está consignado no Orçamento e no próprio Plano Plurianual. 
SRªELZAREZENDE . \\ 

Até 2013, nós precisamos, que olha o planeta, a situação do planeta. 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO \ 

O Projeto Oásis já é um Projeto que está sendo desenvolvido, '\que vai ter 
seqüência nos próximos quatro anos, existe a questão do aterro sanitário, existe a \questão da 
coleta de lixo e muitas outras coisas que serão, questão de recuperação de fundos de vales, existe 
tudo isso aí já contemplado dentro do Plano Plurianual e do próprio Orçamento, já está:\sim. 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

Só, Presidente ... 
VICE-PRESIDENTE 

Com a palavra Vereador V al ... 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

Só um lembretinho, queria cumprimentar o Padre Paulinho que\\está atrás 
do, agora saiu o Juliano, está todo mundo aí, todo mundo presente aqui. 

1 

Essa questão do meio ambiente é muito bem lembrado, até está tendo essa 
Conferência lá na Dinamarca, o povo fala tanto né Padre em meio ambiente, está todo mundo 
preocupado com a camada de Ozônio, e os Estados unidos e a China batem o pé, que ~ki reduzir 
pouco, só que todos nós estamos lá, todo mundo falando; preocupados, só que todo muritlo utiliza 
produto da China, e usa produtos dos Norte Americanos, se nós pegarmos, eu também\\uso, mas 
se nós pegarmos e fazer um pouco de esforço e começar a reduzir o uso de produtos derise povo, 
eles vão ter que reduzir, enquanto que o povo continuar falando, mas continuar cd~prando 
desse povo, eles vão continuar contaminando o pais. \\ . 

Então a questão, o negócio não está com eles, está com a gente, er,tão nós 
atiramos, vocês vão parar, mas todos os dias está vindo contêineres e contêineres dosl\ Estados 
Unidos e da China, nós vamos continuar comprando, ah não pode, o pessoal estão vendendo e 
vão contin~ar produzindo. . l, 

(p ~\ l)p~ 
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· Então é uma questão assim, eu acho que está todo mundo falahdo, mas estão 
esquecendo do, é só um comentário. j 
VICE-PRESIDENTE 

Não havendo mais inscritos, eu quero cumprimentar o r· ro, por essa 
valorosa apresentação para nós, a Lucinéia. 

Cum- primentar o Padre Pedrinho, o Eduardo, o Marquinho, \ Dércio que, 
está de férias né Dércio. \ 

E agradecer a todos, agradecer a presença de todos os Vi_r_ eadores que 
puderam vir. \ 

E nada mais havendo a tratar... i 
SR. SECRETÁRIO WALDOMIRO 

Eu só queria fazer um agradecimento de público aí, agradecer aos 
Professores Rastelli e o Professor Rui, da Fundação Faculdade Ciências Ectnômicas de 
Apucarana, que foram as pessoas, uma parceria que nós temos aí com a Fundação, 1. eles tem nos 
auxiliado nessa questão até da elaboração do Plano Plurianual e do Orçamento do *unicípio de 
Apucarana, porque é um assunto muito sério, exige bastante estudo, e nós tiveinos assim o 

li privilégio de contar com o apoio desses dois profissionais que são Professores da JECEA, que 
nos auxiliaram bastante na questão da elaboração do Plano Plurianual e do Orçamento. 
VICE-PRESIDENTE \\ 

Obrigado Miro. · 1 

Agradecer o Ciro que se faz presente, o V anderlei, o Penhárbel, nosso 
amigo Penharbel. 1

1 

- E está encerrada essa Audiência Pública, lembrando aos Srs. Vereadores da 
Sessão Ordinária de hoje a partir das 20H00 que teremos nesta Casa de Leis. 1 

Tenha todos, uma boa tarde. 

Esta Audiência Pública . do Orçamento foi taquigrafada . --t\~duzida na 
íntegra, a qual vai assinada por mim, Marilza Bossa Wszolek e pela ,Neide ari~ Moresco 
Pagani, taquigrafas, da Câmara Municipal de Apucarana, e pelo Senho ·_Vice- restente José 
AirtondeAra~~ · . • 1 

Man~ssa Wszolek Neide Mar a M o-P r- - 
LTÁQUIGRAF A TAQUIGRAFA~ 

J 'Aº ». ,. ose irton d~, anjo 
VICE-PRESIDENTE 


